
 

Discours de M. le Secrétaire général du  

Haut-Commissariat de la République en Polynésie française  

 

Cérémonie d’ouverture de la 15ème édition du Festival 

international du film documentaire océanien (FIFO 2018) 

 
Mardi 6 février 2018 à 08H00 – jardins de la maison de la culture 

 

 

Monsieur le Président,  

Mesdames et messieurs les Ministres, M. le Ministre de la Culture,  

M. le Consul général d’Australie,  

Monsieur le Maire, Mesdames et Messieurs les élus, 

Monsieur la Présidente de l’AFIFO (Miriama BONO)  

Monsieur le Président du jury (Éric LAVAINE)  

Mesdames et Messieurs, 

 

C’est avec grand plaisir que je représente M. René BIDAL pour cette 

cérémonie d’ouverture du 15
ème

 Festival international du film 

océanien.  

 

Au fil des années, le FIFO est devenu un événement culturel 

emblématique dans le Pacifique Sud.  

 

A la fois symbole de traditions par les thématiques qu’il aborde, et 

ancré dans la modernité au regard de la qualité des supports audio-

visuels, le FIFO est un fleuron de la culture océanienne, et chaque 

année un régal pour ses nombreux spectateurs, du simple amateur au 

cinéphile averti, en passant par les amoureux de l’Océanie ou les 

nombreux jeunes venus participer au programme scolaire.  

 

Le festival a été initié en 2004 par deux figures tout aussi 

emblématiques de la culture en Polynésie, M. Wallès KOTRA, alors 

directeur régional de RFO Polynésie, et M. Heremoana 

MAAMAATUAIAHUTAPU, alors directeur de la Maison de la 

Culture.  



 

Je tiens aussi à souligner que ce festival n’aurait pu perduré à un tel 

niveau sans le travail remarquable de la Présidente de l’AFIFO, Mme 

Miriama BONO. (Pour information : Mme BONO a été promue au 

grade de chevalier de l’Ordre national du mérite par décret du 18 

novembre 2017. Son insigne lui sera remis par le Ministre de la 

culture lors du cocktail à la Présidence).  

 

Grâce à votre engagement, et celui de vos équipes, le FIFO met en 

lumière l’Océanie à travers le prisme original du film documentaire.  

 

Au-delà de cette publicité, de cette vitrine, le FIFO jette un regard 

aiguisé, authentique et libre sur l’Océanie.  

 

C’est ce regard particulier, empreint d’empathie, d’esprit critique mais 

aussi d’humour, qui fait de votre festival un carrefour. Un carrefour 

régional et culturel, qui réunit les peuples, les langues, les cultures et 

les idées.  

 

Comme l’exprimait le Haut-commissaire dans l’éditorial du FIFO, le 

FIFO détient le pouvoir infini et insaisissable des images.  

 

Un pouvoir permettant de rapprocher des nations que la géographie a 

séparées.  

 

Le FIFO fédère ces nations du Pacifique qui n’ont pas qu’un océan en 

partage. Si la dispersion géographique a éloigné les hommes, la 

culture et les traditions rapprochent les individus.  

 

Et au travers de ses films documentaires, le FIFO démontre 

parfaitement le rôle sociétal de la culture et de l’information.  

 

Cette année encore, le festival témoignera à nouveau de son 

engagement en matière de protection de l’environnement, un enjeu 

particulièrement important pour les territoires insulaires du Pacifique, 

avec le prix spécial de la fondation Okeanos.  



 

Cette année encore, le festival sera ouvert aux jeunes, avec des 

projections spécifiques pour les publics scolaires, permettant de faire 

entrer une autre forme de culture dans les écoles.   

 

L’Etat ne peut que saluer cette démarche d’information, de 

sensibilisation et d’éducation.  

 

Et c’est pourquoi l’Etat continue d’accompagner financièrement, au 

travers du Fonds Pacifique, l’organisation de ce festival dont la 

réputation internationale n’est plus à démontrer.  (30 000 euros au 

titre du Fonds Pacifique 2017 et 5 500 euros au titre des crédits du 

Fonds de coopération régionale)  

 

Le FIFO célèbre une création océanienne riche et diversifiée, à 

l’image de son histoire et de ses peuples. Pas moins de 53 films 

documentaires participeront à faire de cette semaine un moment de 

festivité et de culture.  

 

Et pour sa 15
ème

 édition, le FIFO nous donnera l'opportunité de 

découvrir encore davantage l'Océanie, et les grands enjeux sociétaux, 

environnementaux et politiques qui animent ses territoires insulaires.  

 

C’est donc avec un plaisir sincère renouvelé que j’y participerai, et je 

vous souhaite à tous un très bon festival !  

 

 

*     * 

* 


